

学习毛丰美，忠诚党的教育事业

营口市第六中学 郑丽红

毛丰美是改革开放新时期成长起来的优秀基层干部。他担任村党组织书记 30 多年，带领党员群众艰苦奋斗、共同致富，把一个昔日贫穷落后的小山村建设成为富裕文明幸福的社会主义新农村。毛丰美的先进事迹和崇高品质，生动诠释了当代共产党人的先进和优秀，为党员干部特别是基层党员干部树立了一面光辉旗帜

毛丰美具有坚定信念、对党忠诚的政治品格。他始终把党和人民的事业放在心中最高位置，抓住改革开放的历史机遇，带领群众找商机、闯市场，办企业、搞开发，走共同致富道路。毛丰美经常讲的一句话就是：“听党的话跟党走，准没错。”凭着对党的绝对忠诚和无限信任，他深入学习党的方针政策，敏锐把握当今时代变化，敢想、敢闯、敢试。20 世纪 80 年代初，他和村干部“试水”经商，掘到了集体经济发展的“第一桶金”；80 年代中期，他带领村民进城建起凤城第一家高档宾馆，迈出了商贸兴村的一大步；1992 年邓小平南方谈话后，他和村民集体投资建成辽东地区最大的商贸市场，使大梨树村驶入创新发展的“快车道”；进入新世纪，他带领全村人发展现代新兴产业，使大梨树村的发展质量实现提档升级。在农村改革发展的每一个关键阶段，他都敢当“第一个吃螃蟹”的人，把党的富民政策落实到农业发展、农村建设、农民致富上，闯出社会主义新农村建设的一片新天地。

毛丰美具有敢于担当、攻坚克难的实干精神。他始终把壮大集体经济、增加村民收入作为义不容辞的责任，以强烈的事业心和使命感，真抓实干，使村集体资产达到4亿多元。对“干”字，毛丰美有其独到的见解。他常说，干才能出成果、出经验；不干，就连总结教训的机会也没有。透过大梨树村的奋斗历程，他总结、倡导、带头践行“干”字精神，概括提炼了丰富生动的内涵，就是“苦干实干加巧干”。用他的话讲，“苦干”就要弯大腰、流大汗；“实干”就要重规律、求实效；“巧干”就要讲科学、闯市场。对“干”字精神的概括提炼，体现出毛丰美哲人般的深邃思考、中国农民的朴素情怀和党的基层干部沉甸甸的责任感。他带领群众“苦干实干”，历经十余载，把20多个荒山和70多条沟壑建成万亩果园；他带领群众“巧干”，在水果市场价格一路走低时，发展以水果采摘为主的农业观光旅游，开启了为期10年的景区建设，如今的大梨树村已成为国家4A级生态旅游区，被评为“中国最美乡村”。毛丰美和大梨树人凭着“干”字精神，闯出了一条农、工、商、贸、旅一体化的社会主义新农村发展道路。

作为一名党员干部，在实际工作中，就是要以毛丰美为榜样，认真学习他信念坚定、对党忠诚的“老黄牛”精神，学习他牢记宗旨、心系群众的“孺子牛”精神，学习他敢于担当、攻坚克难的“拓荒牛”精神，学习他淡泊名利、清正廉洁的“领头牛”精神，积极争当党和人民需要的好党员、好干部。

学习毛丰美信念坚定、对党忠诚的“老黄牛”精神，争当“忠诚型”党员干部。要坚定为党的事业奋斗终身的理想信念，牢记党的宗

旨，永记党的使命，在党言党、在党爱党、在党忧党，言谈举止、点点滴滴、时时刻刻都要站在党的立场，为党考虑、为党做事。要对照毛丰美的政治品格、实干精神和为民情怀，积极开展自查和互查，通过同事提、自己挖、群众议等形式，找准存在差距，弥补自身不足，明确努力方向。

丰美同志的事迹是我们教师的一面镜子，大梨树村发展史就是我们振兴学校发展的一面镜子，别一天混日子还总是怨天尤人，事业是干出来的，只要大家拧成一股绳，心往一处想，劲往一处使，大胆创新就是教师对这个时代最大的担当，只有做到身正学高，才能教育出合格优秀的学生，只有无私奉献才能打造出人人皆知“名校”。